

建立健全三级网络 三服务 下基层 送 大礼包 上门 我市双拥创建工作全面开花

近年,我市全面推进省级双拥模范城创建工作,尤其在今年市退役军人事务局成立以来,致力于解决全市范围普遍存在的退役军人创业就业、三级服务网络建设、现役军人“三后”问题及其难点堵点,促使服务精准化、双拥常态化,双拥创建工作已全面开花。

建设三级网络 打通服务 最后一公里

西溪镇垵塘村是个拥有2000多人的大村。去年退役军人和其他优抚对象信息采集工作开展以来,该村民兵连长吕军和村退役军人服务社其他工作人员主动出击,通过走访、致电等形式联系并集齐了该村67名对象的完整数据。村民足不出村,我们上门采集,为下一步精准服务打好了基础。吕军说。

村级退役军人服务社是我市市镇村三级退役军人服务网络的重要组成部分。今年,我市重点围绕退役军人服务网络建设,实现退役军人转役、退役军人和其他优抚对象信息采集等事项的“最多跑一次”。截至目前,共采集退役军人和其他优抚对象数据17098人、上门悬挂军人荣誉牌17012块。网络建设打通了退役军人和其他优抚对象服务的“最后一公里”。

通过退役军人服务市镇村三级网络的互动,我市全面铺开退役军人服务体系建设。如西溪镇退役军人服务站专门设立了办公场地,站内军功榜展示各村服务社上报的立功授奖的退伍老兵,今年初该站还在原有的6名工作人员基础上,设专人定岗,安排一名退役军人协助开展退役军人信息采集及困难老兵结对帮扶、政策落实等工作,为老兵提供交流和倾诉的“知心窗口”。

针对各镇街区退役军人三级服务网络建设中存在的制度建设和人员落实不平衡,部分村服务社服务工作无人落实或重视程度不够等情况,市退役军人事务局年初刚成立就展开全面调研,将问题转化为成果,对标作战抓具体,建设好、运行好、保障好、发挥好三级服务网络作用。

目前,三级服务网络正逐步完善并发挥作用。记者还了解到,结合前期调研结果,我市目前正在打造市级退役军人服务中心升级版,计划通过在中心建立爱国主义教育展区等形式,彰显军民团结的伟大力量,促使市民不忘初心、牢记历史。

记者 陈慧

三服务 下基层 全面落实优抚安置政策

今年,市退役军人事务局联合市民政局解决了92岁的抗美援朝孤寡复员军人陈振金集中供养问题。入住我市新建的社会服务中心丽州家园后,陈老先生的弟弟陈晓中表示:现在环境比过去好很多,而且护理等级高,对一直卧病在床的哥哥而言真的很好,这个结果我们很满意。

全面落实优抚安置政策是我市推进双拥工作的一个组成部分。今年,市退役军人事务局以“三服务双提升”为载体,多措并举服务退役军人及其他优抚对象,在全市范围内形成“拥军优属”的良好氛围。

前不久,得知花街镇云川村五名现役军人在2018年度因工作突出记功受奖后,市退役军人事务局联合市人武部、花街镇政府“送喜报进家门”。同时还召集这五位立功受奖军人的家属及该村两委参加座谈,积极协调解决军属面

临的实际困难,确保现役军人在部队无后顾之忧。通过广泛走访慰问立功受奖军属等形式,让我市的精武标兵能够经常在家乡父老面前“露脸”,大大增进荣誉感。

市退役军人事务局在“三服务”活动中开展的双拥工作远不止这些。近年来,我市通过建立“军人荣誉墙”等形式营造浓厚的双拥氛围,如花街镇各村退役军人服务社同步推进信息采集及“军人荣誉墙”“进礼堂”“进学堂”等双拥创建相关工作,给予退役军人足够尊重。

连日来,市退役军人事务局前往16个镇街区指导军人荣誉墙上墙工作,在推广花街镇、西城街道等镇街区建设经验的同时,还就荣誉墙建设过程中遇到的经费等问题对接相关部门,为军人及其家属办好事、办实事,给予军人足够尊重,促使军人成为全社会尊崇的职业。

政策上门 推送退役军人服务“大礼包”



市退役军人事务局在企业推送退役军人政策“大礼包”

不久前,市退役军人事务局与中国工商银行永康支行签署战略合作协议,设立15亿元的专项资金支持退役军人创业,符合条件最高可贷款1000万元。短短一个月不到,我市已经有6家符合条件的企业向该银行贷款,有效解决退役军人创业就业面临的资金难题。

在我市,退役军人除少部分退役士兵(官)和计划分配军转干部外,理论上都涉及就业创业问题。上述协议的签订是市退役军人事务局支持退役军人就业创业的举措之一。结合实际,近期,市退役军人事务局还联合市税务局、工商银行永康支行前往东城街道、唐先镇、象珠镇、经济开发区深入实地解读政策,在全市范围内掀起“服务军人服务企业服务基层”活动的高潮。

“猎人护卫”是一家有着极大比例退役军

人企业的企业。在聆听相关人员解读我省近年出台的退役军人创业就业政策“大礼包”后,相关负责人说:这些政策在企业税收减免方面有极大优惠。另有企业负责人表示,创业就业政策表明,企业招聘自主就业退役军人、安置自主择业军队转业干部就业、安置随军家属就业均有税收优惠,对退役军人和企业来说就是双赢。作为企业,要使用好政策,也要根据政策要求积极申报纳税。

为确保退役军人税收优惠政策“大礼包”送到广大退役军人的手中,促使越来越多的退役军人享受到国家的普惠政策,市退役军人事务局正持续努力创造条件使企业与退役军人之间实现双向选择,鼓励企业主多招优秀的退役军人,拉动市退役军人就业,帮助退役军人建立自主就业创业的信心和决心。



省级双拥模范城创建
双拥进行时专题报道

拥军优属
拥政爱民
市退役军人事务局
市双拥办公室
永康日报社